



KOSMONOSKÝ zpravodaj



Informační list Kosmonos a Horních Stakor

září 2014

Tři roky uběhly jako voda

Z pohledu správy města je to velice krátká doba dát vědět, kdy to myslíte s městem dobře a chcete dle svého nejlepšího vědomí a svědomí ukázat, že se v rámci možností, které jsou vám k dispozici, dá město spravovat a vylepšovat bez zbytečných excesů. Do vedení města jsme se dostali dost nečekaně, ale s odhodláním, že se město dá posouvat k lepšímu na základě kolektivního rozhodování bez nátlaku jednotlivců. To se myslím podařilo. Rada města se vždy chovala jako kolektivní orgán schopný o projednávaných úkolech diskutovat a hledat konzenzus, který se následně odhlasoval. Jsme přesvědčeni, že se hodně věcí podařilo. I když i nezdary se dostavily také. Za uplynulé tři roky se Radě města podařilo připravit a následně ve spolupráci se zastupitelstvem města realizovat ve prospěch rozkvětu našeho města tyto akce:

Pokračování rekonstrukcí objektu zámku a jeho okolí (sociálky, rozšiřování učeben, opěrné zídky, část oken, východní část objektu)

Revitalizace zámeckého parku (ukázka zdi, rybníček)

Rekonstrukce MŠ (fasáda, rekonstrukce el. instalace v kuchyni)

Celková rekonstrukce Kostelíku v Horních Stakorách

Rekonstrukce pláště zvonice v Horních Stakorách

Zbudování chodníku při vjezdu do Horních Stakor, tím dnes již ma-

minky s kočárky nemusí chodit po silnici

Obyvatelé Horních Stakor mají bezbariérový přístup na hřbitov

V ZŠ Horní Stakory se zlepšily podmínky pro místní knihovnu

Přes značné problémy s dodavatelem se podařilo rekonstruovat část Tyršovy a Linhartovy ulice

V rámci zlepšení úklidu a správy majetku města byl přijat pracovník, který ve spolupráci s pracovníkem dohodnutým přes pracovní úřad toto pod řízením správního odboru vykonávají

Město si převzalo svůj majetek na hřišti SK Kosmonosy, aby zastavilo jeho další devastaci a mohlo se lépe starat o jeho údržbu

Podařilo se do města přivést biopopelnice a odstranit za hřbitovem nevzhledný starý sběrný dvůr

Intenzivně se spolupracovalo se spolky. Zejména hasiči pomohli městu s vyčištěním staré části koupaliště, revitalizací třetí části hřbitova

Ve spolupráci se spolky se podařila oslava města ke 100 výročí udělení městských práv

Dařila se komunikace s firmami v regionu, zejména se Škoda Auto, kde došlo k dohodě o sekání středového pásu silnice 38/1 na průmyslové zóně a dokončení Servisního centra Škoda Auto v rámci možnosti podporovala aktivity našeho města, zejména MŠ a ZŠ, ze začátku i SK

Zaměřili jsme se na řešení ne-

utěšených majetkových vztahů komunikací a inženýrských sítí v lokalitě Canaba, kde je velice složitý právní stav. Připravili jsme zahájení vyvlastňovacího procesu o který se město již jednou v minulosti pokoušelo, ale nedodalo potřebné podklady

Iniciovali jsme a rozjeli jednání o omezení průjezdu kamionů naším městem, v současné době je vypsáno k této záležitosti memorandum a krajský úřad tuto problematiku převzal a ujal se pomoci najít způsob řešení

Podařilo se s majitelem páteřní komunikace Hradištská-Debřská, Středočeským krajem, dojednat a následně společně realizovat její rekonstrukci

Na základě nedostatečných odpovídajících podmínek pro výuku tělesné výchovy a navyšování hodin tělesné výchovy se zadala studie na řešení lokality pod zámekem za účelem výstavby nové tělocvičny, prozatím se ve stávajícím objektu malé tělocvičny v sokolovně vyměnila podlaha

Nechala se vytvořit bezpečnostně dopravní studie ve městě a teď na základě ní bude postupně docházet ve městě k některým úpravám

Město vyhrálo i soudní spory s bývalými městskými strážníky, kde jsme jim museli uhradit pouze zákonnou částku rizikových příplatků, která jim byla předchozím vedením města neoprávněně odebrána

Navázali jsme osobní kontakt s paní baronkou Klinger-Klingertorff žijící ve Vídni za účelem řešení vlastnických vztahů k pozemkům v areálu Lorety za účelem budování sociálního zařízení. Zjistilo se, že nebylo vyřešeno dědictví. Dědiců se našlo celkem 15. Dnes již je souhlas všech 15 dědiců s převodem na město Kosmonosy, kdy chtějí předmětné pozemky městu darovat

Nepodařilo se dokončit již rozjetou realizaci rekonstrukce Salla tereny a jižní stěny zámku, kde byla vy-soutěžena firma, která dala nereálnou cenovou nabídku na zhotovení díla a následně chtěla město vydírat za účelem zisku více finančních prostředků. Nemohli jsme jim ustoupit a tak museli odejít

Nepodařilo se přes značné snahy nalézt ekonomicky rozumné řešení zprovoznění bývalého koupaliště jako rekreační zónu

Ještě by se našlo spoustu, drobných záležitostí, které se radě města podařilo vyřešit ve prospěch občanů, je zbytečné všechny vyjmenovávat. Stávající rada města v říjnu končí své funkční období. Jsme přesvědčeni, že se za svou práci pro město nemusí stydět a může pomyslnou štafetu předat dále. Děkujeme našim spolu-občanům za trpělivost, ne vždy se dá vyhovět každému.

Markéta Pekařová, místostarosta
Miroslav Vaněk, starosta

Uvnitř čtete

**Kosmonosy navštívila
místopředsedkyně
Poslanecké
sněmovny ... 2**

**Dny evropského
kulturního dědictví
v Kosmonosích ... 2**

**Uzavírky ulic
v Kosmonosích
přinášejí práci také
pro strážníky ... 2**

**Svobodovy traktory
při Svatováclavské
jízdě ... 3**

**Mám radost,
když z akcí, které
pořádáme, odcházejí
lidé spokojení,
říká Milada Remešová ... 3**

**Začal fotbalový
podzim ... 4**

**Trenér Jireš:
Chceme hrát fotbal
pro radost ... 4**

Debřská ulice bude kvůli rekonstrukci uzavřena do konce listopadu

Opravy ulic Hradištská a Debřská během prázdnin ovlivnily a stále ovlivňují život v Kosmonosích a samozřejmě to nejvíce pocítili řidiči. Přesto práce pokračují podle předem stanoveného harmonogramu. Zatímco uzavírka Hradištské ulice už skončila, komunikace mezi Debří a Kosmonosy bude neprůjezdná ještě dlouho.

„Debřská ulice by měla být uzavřena až do konce listopadu. Tady je mnohem více práce, protože tato ulice v podstatě prochází totální rekonstrukcí. Realizují se zde přeložky vody a plynu, vozovka se bude na několika místech zužovat, zejména v místech přechodů pro chodce, a vzniknou také nová podélná parkovací místa. Zároveň se bude snižovat nivelita vozovky. V jejím aktuálně nejvyšším mís-



tě klesne až o půl metru. Opravy v Hradištské proti tomu byly jednoduché,“ uvedl vedoucí správního odboru městského úřadu Michal Šimon.

Součástí oprav v Debřské ulici je rovněž částečná re-

konstrukce chodníků a veřejného osvětlení. „Žádáme obyvatele o trpělivost i proto, že tato ulice je uzavřena také pro autobusy hromadné dopravy,“ doplnil Michal Šimon.

Přivítejme mezi sebou nové občánky

Podzimní vítání nejmladších občánků Kosmonos a Horních Stakor se bude konat v říjnu 2014 v Zrcadlovém sále kosmonoského zámku.

Rodiče, kteří mají zájem zúčastnit se se svými dětmi této slavnosti, se mohou hlásit u paní Linhartové, mob. 601 384 436. Přihlášení obdrží včas osobní pozvánku s datem a hodinou konání. Těšíme se na setkání.
Za Sbor pro občanské záležitosti
L. Linhartová

Komunální volby 2014

Volby do Zastupitelstva Kosmonos a Horních Stakor se konají v pátek 10. a v sobotu 11. října 2014.

V Kosmonosích a Horních Stakorách volíme ve třech volebních okrscích:

Sídlo volebního okrsku č. 1: Tyršova 277, Kosmonosy

Sídlo volebního okrsku č. 2: Pionýrů 781, Kosmonosy

Sídlo volebního okrsku č. 3: Horní Stakory 54, Kosmonosy

Názory zastupitelů města

Lídr kandidátky Občané pro Kosmonosy pro komunální volby 2014 v Kosmonosích PharmDr. Eduard Masarčík: Nové apolitické sdružení je tu pro každého

V uplynulých letech a měsících jsem poukazoval na řadu nešvarů, nejasností v hospodaření města, kritizoval nečinnost starosty a tajemníka v konkrétních interpelacích. Na řadu z nich jsem dodnes neobdržel odpověď a na řadu z nich byly odpovědi neuspokojivé. Abych následně, i na základě stížností obyvatel k nedostatečnému fungujícímu vedení města, zaujal jako volený zástupce občanů radikální postoj, inicioval jsem založení občanského sdružení nezávislých kandidátů Občané pro Kosmonosy a dal tak výzvu novým tvářím a lidem, kteří se chtějí aktivně podílet na změně vývoje města a dát signál občanům-voličům, že i v dnešní době jsou lidé, kteří chtějí změnit dosavadní zaběhlý systém, jenž město Kosmonosy nikam neposouvá.

Během minulých čtyř let jsem byl jediný, kdo upozorňoval na zbytečnost funkce tajemníka a považoval to za neúčelné plýtvání finančními prostředky města. Nakonec mi v tom ke konci volebního období dalo za pravdu i zastupitelstvo. Ve vedení města by měl být vzdělaný a fundovaný člověk, který posune Kosmonosy dál, a ne, aby to byla trafika pro politické funkcionáře, kteří opakovaně lžou radním i zastupitelům, ztrácejí knihy jízdy od městského auta, nevykazují služební cesty a dopouštějí se dalších a dalších prohřešků. Toto politikaření a další věci, které město následně poškozovaly a poškozuji, mě vedly k iniciativě založit apolitické hnutí a snažit se dosavadní nepravosti po nadcházejících volbách změnit. Pro dobré řízení Kosmonos nepotřebujeme žádná stranická politbyra, ale naopak dobrou vůli občanů a zastupitelů.

Vážení spoluobčané, chcete se dozvědět něco o našem občanském sdružení nezávislých kandidátů bez politické příslušnosti? Pokud ano, jsou tu právě pro vás následující řádky.

V letošních komunálních volbách bude kandidovat do obecních

voleb zcela nové občanské sdružení pod názvem Občané pro Kosmonosy.

V první řadě musíme začít všichni u sebe a zodpovědět si otázku: „Proč do toho vlastně chceme jít?“ Máme zkušenosti z mnoha oblastí, že peníze jsou, jen je potřeba je najít, vyžádat si je a nápady hospodárně dotáhnout do zdárného konečného výsledku. Čerpání z fondů EU je dosud neefektivně využíváno a my všichni víme, že jsou města, která mají bohaté zkušenosti a záviděníhodné výsledky. Proč se nepodívat jinde, nenavázat spolupráci s jinými městy? Příkladem nám může být Mladá Boleslav, která je s naším městem prakticky spojená a její úspěšnost v čerpání a využití peněz EU je veliká. Proč se doposud s tímto městem vůbec nespolečně pracovalo a nevyužívali jsme bohatých zkušeností jeho politiků a úředníků?

Kdo reprezentuje naše sdružení?

V našem sdružení je již mnoho mladých lidí, kteří jsou studovani, mají zkušenosti ze zahraničí a jsou dynamičtí. Máme předpoklady nastartovat změny k lepšímu. Všichni ve sdružení Občané pro Kosmonosy jsme nové tváře, jen lídr je z původ-

ního zastupitelstva. Jsme lidé, kteří mají zkušenosti ze svých profesí i z osobních životů a není nám osud občanů Kosmonos hostejný. Nemáme problém říkat věci na rovinu a hlavně chceme něco dělat pro nás pro všechny. Dokážeme vyhodnotit, co je pro naše město dobré. Máme avíza od mladých lidí i od seniorů, na čem by se mělo začít pracovat pro zlepšení života v našich Kosmonosích.

Závěrem

Vyzýváme všechny občany Kosmonos, aby nezapomínali, že žijí v krásné přírodní lokalitě a že je na čase vyřadit ze svého slovníku slova, jako je lhostejnost, netečnost, závist a jiné negativismy. Pojďme se domluvat, spolupracovat a nacházet možnosti pro nás pro všechny. Všechno jde, když je zájem. Nikdo za nás nic neudělá a Vy, vážení občané, využijte možnosti, že Vám nabízíme naši práci a zodpovědnost za výsledky.

Vážení spoluobčané, přijďte k volbám. Volte Občané pro Kosmonosy a přispějte tak k budování lepšího životního prostředí pro sebe i své děti. Nejsme tady proto, abychom slibovali, ale abychom pracovali.

Občané pro Kosmonosy

Místopředsedkyně Poslanecké sněmovny České republiky paní Jaroslava Jermanová navštívila Kosmonosy

Na pozvání kosmonoského zastupitele Jiřího Müllera navštívila město Kosmonosy v pátek 15. srpna místopředsedkyně Poslanecké sněmovny České republiky paní Jaroslava Jermanová.



Místopředsedkyně Poslanecké sněmovny České republiky paní Jaroslava Jermanová si prohlédla areál bývalého koupaliště

„Společně jsme si prohlédli rozestavěné koupaliště, seznámil jsem paní místopředsedkyni parlamentu se záměrem přebudovat tuto rozestavěnou lokalitu na sportovně-relaxační zónu. Následně jsme krátce navštívili zámek, kde právě probíhá oprava východního průčelí. Informoval jsem ji o nekonečném příběhu financování tohoto objektu, v němž je umístěna

naše jediná základní škola. A abych neprezentoval jen negativa, navštívili jsme naši krásnou mateřskou školku, kde hosta z vedení parlamentu provedla paní ředitelka Křížková. Seznámila ji s novinkami, které čekají na děti, až se po prázdninách do školky vrátí,“ popsal Jiří Müller exkurzi místopředsedkyně parlamentu po Kosmonosích.

Tento text nepodléhá redakci Kosmonoského zpravodaje

Uzavírky ulic v Kosmonosích přinášejí práci také pro strážníky

Během prázdnin strážníky Městské policie Kosmonosy zaměstnávali nejvíce neukáznění řidiči, kteří nerespektovali přechodnou místní úpravu při opravách úseků silnice v ulicích Hradištská a Debřská.

S těmito uzavírkami souvisí i další přechodné úpravy na náměstí Míru a v okolí. „Řidiči v těchto případech porušovali a porušují většinou zákaz vjezdu a zákaz zastavení,“ uvedl pověřený strážník Pavel Rejman.

V Hradištské ulici probíhala úplná uzavírka od 4. do 17. srpna. Debřská ulice bude uzavřena podstatně déle, a to až do 30. listopadu

tohoto roku.

„Další problém s řidiči motorových vozidel máme u D+D Parku Kosmonosy, kde není vybudováno parkoviště pro zaměstnance a ti parkují, doslova, kde se dá. Pokud přestupky projednáváme s řidiči, tak svorně tvrdí, že zaměstnavatele nezajímá, kde budou zaměstnanci parkovat,“ doplnil Pavel Rejman.



V době uzavírek přibyla městským strážníkům práce s nezodpovědnými řidiči

Dny evropského kulturního dědictví v Kosmonosích

Dny evropského kulturního dědictví se konají vždy v září od roku 1991 pod záštitou Rady Evropy. K jejich myšlenkám se dnes hlásí 48 zemí Evropské kulturní úmluvy. Jsou významnou kulturně-poznávací společenskou akcí, která slouží k posílení historického povědomí se zvláštním důrazem na vnímání mezinárodního kontextu národního kulturního dědictví.

Připojení se ke Dnům evropského dědictví se stalo v Kosmonosích dlouholetou tradicí, již od samého počátku po roce 1991. Akce pravidelně a obětavě zajišťovali členové Osvětové besedy, později ve spolupráci s členy Muzejního spolku a za finanční podpory města Kosmonosy. Národní téma pro letošní rok je „Návraty ke kořenům“. Tato akce by měla přispět ke kulturnímu povědomí obyvatel města.

Slavnostní zahájení Dnů evropského dědictví v Kosmonosích bude

ve čtvrtek 11. září 2014 v 17.00 hodin v Loretě. Současně proběhne vernisáž výstavy „První světová válka ve městě Kosmonosy“ při příležitosti 100. výročí začátku války. Vystoupí Mladoboleslavský žesťový soubor, vernisáž bude za účasti příslušníků 10. zeměbranceckého pluku z Mladé Boleslavi v historických uniformách, dále členů Jednoty československé obce legionářské z Mladé Boleslavi. Výstava, kterou připravil Muzejní spolek Kosmonosy, potrvá v Loretě do konce října.

Ve dnech evropského dědictví můžete navštívit zdarma Loretu v sobotu a neděli od 10 do 17 hodin, dále muzeum v zámku v sobotu a v neděli od 10 do 17 hodin. V muzeu je mimo jiné výstava k 10. výročí Muzejního spolku. Je zajímavé posoudit, co Muzejní spolek dokázal za uplynulých deset let. Můžete se zastavit v penzionu Cosmos na náměstí a navštívit expozici Muzea Kosmonosy „Život na gruntu“. Srdečně zveme.

Milada Remešová, předsedkyně Osvětové besedy Kosmonosy

Právník radí, jak danit bezúplatné příjmy fyzických osob

S účinností od 1. 1. 2014 jsou veškeré dary označeny jako bezúplatný příjem a jako takové jsou předmětem daně z příjmů.

Daň darovací tak byla transformována jako bezúplatný příjem do zákona o daních z příjmů, který bezúplatné příjmy řadí mezi ostatní příjmy, při kterých dochází ke zvýšení majetku, a tedy vzniká povinnost z nich odvést daň z příjmu. Důležitou změnou je stanovení jednotné sazby daně pro většinu bezúplatných příjmů (darů), neboť se její sazba sjednotila sazbou daně z příjmů, tedy na 15 %.

Další podstatnou změnou je odlišná úprava podmínek pro osvobo-

zení od daně v případě bezúplatného příjmu a zvýšení limitu pro osvobození darů nízké hodnoty. Nově jsou zrušeny skupiny, do nichž byly obdarované osoby zařazeny podle příbuzenského poměru nebo blízkosti. Od daně jsou osvobozeny bezúplatné příjmy od příbuzných v linii přímé a také v linii vedlejší, pokud se jedná o sourozence, strýce, tetu, synovce nebo neteř, manžela, manžela dítěte, dítěte manžela, rodiče manžela nebo manžela rodičů. Dále dary od osoby, se kterou poplatník žil nejmé-

ně po dobu jednoho roku před získáním bezúplatného příjmu ve společně hospodařící domácnosti a z tohoto důvodu pečoval o domácnost nebo byl na tuto osobu odkázán výživou. Věcné osvobození od bezúplatných příjmů je stanoveno pro dary nabyté příležitostně, pokud jejich hodnota nedosáhne hranice 15 000 Kč.

Zásadně platí povinnost vykazovat bezúplatné příjmy v souhrnné výši za celé zdaňovací období, nikoliv po jednom, a do 30 dnů od nabytí bezúplatného příjmu (daru).

Mám radost, když z akcí, které pořádáme, odcházejí všichni lidé spokojení

Milada Remešová je od roku 1988 předsedkyní Českého svazu žen v Kosmonosích, v roce 2003 se stala předsedkyní Osvětové besedy Kosmonosy a současně je také jednatelkou Muzejního spolku Kosmonosy. Všechny tyto funkce zastává s nadšením pro věc, a jak sama říká, speciálně svaz žen je pro ni srdeční záležitostí. Když se v Kosmonosích koná kulturní akce, téměř jistě je s ní nějakým způsobem spojena. Většinou tím zásadním – patří mezi pořadatele. Nebo jinak, bez ní by se kulturní život v Kosmonosích rovnal téměř nule. „Když je hotovo vše, co se týká svazu žen, kultury a historie v Kosmonosích, až pak je Milada také manželkou,“ říká s nadsázkou a úsměvem její muž, který s mnoha věcmi rád vydatně pomáhá.

Jak funguje v Kosmonosích Český svaz žen?

V první řadě chci říci, že v Kosmonosích máme aktuálně přesně sto členek svazu žen a průběžně se nám hlásí další. Pravdou je, že jde většinou o starší ženy. Členský příspěvek není nijak veliký, platíme 100 korun ročně. Scházíme se v zasedací místnosti hasičské zbrojnice, protože prostory ve škole jsme museli uvolnit pro družinu. Pravidelně se scházíme jednou měsíčně a od listopadu do března každý týden. To si děláme takové ženské dýchánky. Chodíme na výstavy a různé akce, poté ještě posedíme třeba u kávy a děláme si prostě takové pohodové dny. Jinak pořádáme spoustu dalších akcí, děláme přednášky, semináře, ruční práce, jezdíme na výlety, do divadel a podobně. Jsme bezva parta a tyto akce si užíváme.

Další aktivity máte v Osvětové besedě...

Ano, tady máme sice pouze 12 členů, vlastně členek, ale zase připravujeme akce pro všechny, kteří se zajímají o kulturu a společenský život vůbec. Tady je to o tisících hodin práce ročně. Kompletně zajišťujeme všechno, co souvisí se vším, co děláme. Například při koncertech a jiných akcích, které pořádáme, to znamená šatnu, pokladnu, občerstvení, jednání s umělci, domlouvání termínů, prostor pro akci a podobně. A samozřejmě u všeho ještě papírování.

Co vše dělá Osvětová beseda?

Zabývá se hlavně vzdělávací činností. Pořádáme přednášky regionálních odborníků o historii, jarní a podzimní cestopisné přednášky a dále již zmíněné koncerty. Výstavy včetně vernisáží pořádáme v Loretě čtyřikrát za rok. Připravujeme Zámecké léto a akce ke Dnům evropského dědictví. Na Vánoce připravujeme živý betlém a ještě předtím mikulášské setkání seniorů a další akce.

Jak vznikl Muzejní spolek Kosmonosy?

Tady chci říci, že povolanejšími by byl samozřejmě předseda spol-



Milada Remešová uvádí vernisáž jedné z výstav v Loretě

ku Václav Petříček, ale v roce 2004 jsem byla zakládající členkou spolku, když předtím jsme pracovali v Historickém klubu Osvětové besedy. Ta činnost zabývající se historií se ale rozrostla, a proto vznikl muzejní spolek a následně muzeum. Dnes kromě výstav v našem muzeu na zámku pořádáme výstavní expozice na různých místech Kosmonos a v Mladé Boleslavi ve Sboru českých bratří. Zároveň vydáváme publikace o historii Kosmonos a pořádáme historické kostýmované akce. Velkou a myslím si podařenou událostí byly například oslavy 100 let od povýšení Kosmonos na město. Aktuálně probíhá do konce září v muzeu na zámku výstava „10 let muzejního spolku“ mapující naši již desetiletou činnost a samozřejmě můžete díky ní také nahlédnout do historie Kosmonos.

Na jaké akce jste pyšná, co se podle vás opravdu povedlo?

Určitě na ty oslavy 100 let od povýšení Kosmonos na město, ale nechtěla bych zdůrazňovat nějakou

další akci, protože do všeho jdeme vždy s plným nasazením a vždy mě osobně těší, když se na námi pořádaných akcích sejdou lidé, kteří pak odcházejí spokojení. Naopak mě například mrzí, že kromě dvou tří zastupitelů se jich většina na naše akce ani nepříjde podívat. Logicky tím pádem neví, co a v jakých podmínkách pro obyvatele Kosmonos děláme.

Na co se mohou Kosmonosáci a případní návštěvníci těšit v nejbližší době?

Během září dokončíme „Zámecké kulturní léto“, 11. září proběhne v Loretě vernisáž výstavy „1. světová válka ve městě Kosmonosy“. Na 2. října mohou pozvat především seniory na hudební pořad „Hašlerky aneb Ta naše písnička česká“. V říjnu začne série tří koncertů na zámku a podzimní cyklus cestopisných přednášek v hasičské zbrojnici. Mikulášské setkání seniorů připravujeme na zámku na 4. prosince. Na 18. prosince pak zveme na Vánoce v Loretě s novým betlémem.

Ta naše písnička česká zavítá do Kosmonos

Osvětová beseda Kosmonosy pořádá u příležitosti Mezinárodního dne seniorů ve čtvrtek 2. října v 18.00 hodin v Zrcadlovém sále zámku Kosmonosy představení „Hašlerky aneb Ta naše písnička česká“.

Jedná se o vzpomínkové a zábavné představení. Vstupné 40 Kč. Představení bude trvat cca hodinu a půl.

Mezinárodní den seniorů, podporovaný OSN, se připomíná 1. října. V tento den bychom více než kdy jindy měli myslet na všechny staré lidi

kolem nás. Mezinárodní den seniorů by nás měl přimět k zamyšlení nad tím, jak tito lidé žijí, s čím se musí potýkat, zda jim něco neschází a zda se jim dá nějak pomoci. V mládí si nikdo neuvědomuje a ani nepřipouští, že jednou bude také starý.

Svobodovy traktory při Svatováclavské jízdě

Traktory z bývalé kosmonoské firmy Svoboda budou nedílnou součástí jubilejního 10. ročníku Svatováclavské jízdy historických vozidel, která se uskuteční v neděli 28. září v Mladé Boleslavi.

V nedělním ránu se do osmé hodiny traktory sjedou na parkoviště bývalé Svobodovy továrny, dnešního kosmonoského servisního střediska Škody Auto a.s., a odtud se vydají po vlastní ose do Mladé Boleslavi, kde se připojí k ostatním účastníkům Svatováclavské jízdy historických vozidel. „Součástí výstavy traktorů bude za účasti představitelů města Kosmonosy odhalení pamětní desky Václavu Svobodovi na domě v Husově ulici 325, kde žil do září 1963,“ uvedl Josef Petr z Traktor Klubu ČR, podle jehož informací se traktory ze Svatováclavské jízdy vrátí po druhé hodině odpolední do Kosmonos před původní bránu Svobodovky, ze které většina z nich vyjela poprvé před více jak sedmdesáti lety, a svoji veřejnou prezentaci zakončí jízdou na kosmonoské náměstí a zpět na parkoviště servisu Škody Auto.

Veřejnou premiéru měl traktor firmy Svoboda na Hospodářské výstavě v Praze v roce 1934. Její zakladatel Václav Svoboda se vyučil

v mladoboleslavské firmě Laurin & Klement, odkud v roce 1912 odešel, aby si založil vlastní zámečnickou dílnu. Ve dvacátých letech 20. století již ve své továrně Svoboda motor Kosmonosy vyráběl stacionární motory a zemědělské stroje. Ve třicátých letech 20. století šéfovali převzal jeho stejnojmenný syn. V roce 1949 byla kosmonoská firma Svoboda znárodněna a výroba do té doby populárních traktorů zrušena.

Svatováclavská jízda historických vozidel začne v neděli 28. září v 9 hodin na Komenského náměstí v Mladé Boleslavi vystoupením velopedistů a kosmonoských mažoretok Pomněnky. Na spanilou jízdu ulicemi Mladé Boleslavi historická auta, motocykly a traktory odstartují v 9,30 hodin s cílem na Městském stadionu, kde budou vystaveny pro zvědavou veřejnost. V doprovodném programu na Městském stadionu mimo jiné zahrají F-dur Jazz Band ze Zlína, Beat On Petr Novák Revival Band a vystoupí mažoretky Pomněnky z Kosmonos.

Součást Svatováclavské jízdy historických vozidel v Mladé Boleslavi v neděli 28. září 2014

VÝSTAVA TRAKTORŮ



V HUSOVĚ ULICI OD 10.30 HODIN

Ve 14.00 hodin jízda Svobodáků do Kosmonos
Příznivci Svoboda Diesel-karu, přijďte pobejt
– chcete-li, i s traktorem –



RODINA VÝROBCE



MLADÁ BOLESLAV – KOSMONOSY

E-mail: svoboda.motor@seznam.cz, tel.: 604 235 581

Psychiatrická nemocnice zve k návštěvě odborníky i veřejnost

V Psychiatrické nemocnici Kosmonosy se v nejbližších dnech uskuteční několik akcí pro odborníky i veřejnost. V krátkém období 9.–11. září 2014 se při akci nazvané Dny pro duševní zdraví otevře Psychiatrická nemocnice v Kosmonosech veřejnosti, která tak bude mít příležitost poznat vybavení tohoto léčebného zařízení a seznámit se také s jeho aktivitami.

Na středu 10. září připadne Den otevřených dveří oddělení K 20 (Detox K20 a Resocializační a psychologické oddělení K 20) určený pro odborníky, uživatele psychiatrických služeb, příbuzné i přátele.

Tradiční mezioborové sympozium Hlavlom VI s tématem hraniční poruchy osobnosti se uskuteční ve čtvrtek 2. října a je určeno pro odborníky.

„Všechny zájemce na zmíněné akce srdečně zveme,“

řekla primářka Resocializačního a psychologického oddělení K 20 a Detox K 20 Veronika Kotková. Pozvánky s programem na akce, včetně přihlášky na sympozium, jsou na webových stránkách www.plkosmonosy.cz.

Začala fotbalová podzimní sezóna

Do nového mistrovského ročníku 2014–15 z kosmonoských fotbalistů vstoupili první dorostenci, kteří postoupili ze středočeské soutěže I. A třídy do středočeského přeboru. Ten začal již druhý srpnový víkend a účast v něm je podmíněna přihlášením dvou věkově odlišných dorosteneckých družstev. Starší dorostenci Kosmonos s trenérem Vítězslavem Němetzem začali náročný středočeský přebor výborně, neboť v úvodních dvou utkáních zabodovali naplno. V Novém Strašeci vyhráli těsně 3:2 a o týden později doma přejeli Neratovice 4:1. Mladší dorostenci Kosmonos (trenér Lukáš Došlý) už tak úspěšní nebyli, v Novém Strašeci prohráli 2:3 a doma s Neratovicemi 0:4.



V předposledním srpnovém víkendu se hrálo derby Kosmonosy – Bělá pod Bezdězem 4:1 (2:0)

V září jsou již do mistrovských soutěží zapojeni fotbalisté všech generací. Také v dospělé kategorii má SK Kosmonosy dva týmy v mistrovských soutěžích. Mužstvo „A“ v okresním přeboru Mladoboleslavská pod trenérskou taktovkou Daniela Jireše jistě bude chtít třetí místo z minulého ročníku více než obhájit. Nově založené mužstvo „B“ do nejnižší okresní soutěže vstoupilo pod vedením dvojice Slavomír Výda a Petr Bako s ambicemi posunout se o úroveň výše. „V první sezoně budou za B tým nastupovat převážně starší hráči doplnění o hráče širšího kádru A týmu. Do budoucna by rezervní tým měl sloužit pro potřeby

A mužstva a mladým hráčům dávat možnost sbírat zkušenosti s dospělým fotbalem,“ řekl sekretář SK Kosmonosy Jan Kočárek.

O chod celého trenérského týmu SK Kosmonosy se stará šéftrenér mládeže Michal Mašek se zkušenostmi z předchozího působení v FK Mladá Boleslav. Žákovské družstvo v kosmonoských dresech v uplynulém ročníku 2013–14 nestačilo na středočeskou I. A třídu, ve které z dvaceti utkání nezískalo ani jeden bod, a tudíž sestoupilo do okresního přeboru Mladoboleslavská, kde by mělo s konkurencí svádět o poznání vyrovnanější souboje. Trenér žáků Jan Keszege je stále aktivním hráčem

kosmonoského A týmu a má fotbalové zkušenosti z vyšších soutěží.

V nové sezoně 2014–15 budou SK Kosmonosy reprezentovat dvě družstva v soutěžích starších přípravků a jedno družstvo v soutěži mladších přípravků. „Velice dobrou práci na pozici trenéra minižáků odvádí Karel Kozma, ke kterému se hlásí stále noví zájemci o fotbal,“ pochválil ho sekretář SK Kosmonosy Jan Kočárek, který nové fotbalové talenty rád uvítá na telefonním čísle 731 297 836, e-mailové adrese skkosmonosy@seznam.cz nebo přímo v areálu SK Kosmonosy.

V letošním létě prošla velkou proměnou klubovna fotbalového klubu, která nyní nabízí návštěvníkům občerstvení v novém příjemném a rozšířeném prostředí. Otevřena bude nejen při sportovních akcích, ale i v průběhu celého týdne v odpoledních hodinách. Umožní pořádání klubových akcí a nabízí i služby pro akce soukromé, firemní nebo městské. „Ve spolupráci s kosmonoskou radnicí usilujeme o vylepšení zázemí a pestřejší využitelnost celého sportovního areálu,“ zdůraznil sekretář SK Kosmonosy Jan Kočárek.

Trenér Daniel Jireš: Chceme hrát fotbal pro radost

Hlavním trenérem „A“ týmu je Daniel Jireš, pod jehož velením fotbalisté v letní přípravě trénovali třikrát týdně převážně v domácím areálu. Ze čtyř přípravných duelů Kosmonosy třikrát vyhrály. Porazily Jenišovice 7:1, Obruby 6:2 a Loučeň 5:2. Prohrály pouze s Bakovem nad Jizerou 2:4. Daniel Jireš úspěšně začleňuje do týmu dospělých hráče z kosmonoského dorostu, kteří se pak stávají nedílnou součástí dobře fungujícího perspektivního mužstva.

Nastaly nějaké změny v hráčském kádru?

„Mužstvo posílili čtyři hráči. Přišli Ondřej Holický z SK Bělá pod Bezdězem, Tomáš Strnad ze Sokola Březno, Miroslav Hošťálek a Karel Kozma z FK Mladá Boleslav. Z Kosmonos neodešel nikdo, pouze někteří

hráči se přesunuli do nově vzniklého B týmu.“

S jakými sportovními cíli vstupujete do nové sezony?

„Samozřejmě chceme bojovat o příčku nejvyšší, ale hlavně se budeme snažit, aby naše hra přinášela radost nám i našim fanouškům.“

Okresní přebor Mladoboleslavská – muži

Sobota 23. srpna od 17 hodin SK Kosmonosy – Bělá pod Bezdězem
Sobota 30. srpna od 17 hodin SK Kosmonosy – Židněves
Neděle 7. září od 17 hodin Předměřice – SK Kosmonosy
Sobota 13. září od 17 hodin SK Kosmonosy – Kropáčova Vrutice
Neděle 21. září od 16,30 hodin Dlouhá Lhota „B“ – SK Kosmonosy
Sobota 27. září od 16,30 hodin SK Kosmonosy – Karbo Benátky „B“
Sobota 4. října od 16 hodin Mnichovohradištský SK „B“ – SK Kosmonosy
Sobota 11. října od 16 hodin SK Kosmonosy – Krnsko
Neděle 19. října od 15,30 hodin Kosořice – SK Kosmonosy
Sobota 25. října od 14,30 hodin SK Kosmonosy – Čejjetice
Sobota 1. listopadu od 14 hodin Akuma Mladá Boleslav – SK Kosmonosy
Sobota 8. listopadu od 14 hodin SK Kosmonosy – Kostelní Hlavno
Sobota 15. listopadu od 13,30 hodin Bezno Sovínky – SK Kosmonosy

Středočeský přebor – dorostenci starší a mladší

Neděle 10. srpna od 10,15 a 12,30 hodin Nové Strašeci – SK Kosmonosy
Neděle 17. srpna od 10,15 a 12,30 hodin SK Kosmonosy – Neratovice
Sobota 23. srpna od 12,20 a 10,15 hodin Hořovicko – SK Kosmonosy
Neděle 31. srpna od 10,15 a 12,30 hodin SK Kosmonosy – MSK
Sobota 6. září od 10,15 a 12,30 hodin Tatra Rakovník – SK Kosmonosy
Sobota 13. září od 10 a 12,15 hodin Čáslav – SK Kosmonosy
Neděle 21. září od 10,15 a 12,30 hodin SK Kosmonosy – Dobříš
Neděle 28. září od 10,15 a 12,30 hodin Kutná Hora – SK Kosmonosy
Neděle 5. října od 10,15 a 12,30 hodin SK Kosmonosy – Nymburk
Sobota 11. října od 10 a 12,15 hodin Beroun – SK Kosmonosy
Neděle 19. října od 10,15 a 12,30 hodin SK Kosmonosy – Vlašim
Sobota 25. října od 10 a 12,15 hodin Kunice – SK Kosmonosy
Neděle 2. listopadu od 10,15 a 12,30 hodin SK Kosmonosy – Sp. Příbram
Sobota 8. listopadu od 9,30 a 11,45 hodin SK Rakovník – SK Kosmonosy
Neděle 16. listopadu od 10,15 hodin SK Kosmonosy – Sedlčany

Město Kosmonosy hledá „přechodáře“

Městský úřad Kosmonosy hledá dobrovolníky, kteří mají zájem dohlížet na bezpečnost dětí v ranních hodinách na přechodech pro chodce v katastru města Kosmonosy a Horní Stakory.

Pracovní doba: od 6.45 hod do 7.45 hod, ve dnech školního vyučování. Finanční odměna: 80 Kč/hod.

Hlásit se mohou občané starší 18 let, vlastníci řidičské oprávnění nebo se znalostí vyhlášky o provozu vozidel na silnicích.

Případní zájemci se mohou hlásit na telefonním čísle 326 719 069, 724 155 769 – správní odbor, e-mail: jelinkova@oukosmonosy.cz.

PLACENÁ INZERCE

Masážní salon Sunshine

Rybní Důl 229
294 01 Bakov nad Jizerou
Tel.: 326 781 185, 777 999 824
e-mail: info@masazeboleslav.cz
www.masazeboleslav.cz

Profesionální maséři, příjemné prostředí,
dárkové poukazy, široký výběr masáží:

REKONDIČNÍ A SPORTOVNÍ MASÁŽE
RUČNÍ LYMFATICKÁ MASÁŽ, REFLEXNÍ TERAPIE
DORNOVA METODA, BREUSOVA MASÁŽ
MEDOVÁ DETOXIKAČNÍ MASÁŽ

Přijďte si k nám odpočinout a zregenerovat se -
pomůžeme Vám odstranit Vaše zdravotní problémy.
Těšíme se na Vaši návštěvu. O + K Richtrovi

OBJEDNÁVKY: Tel.: 326 781 185, 777 999 824

Další informace najdete na: www.masazeboleslav.cz

Pozvánky

Středa 3. září od 10 hodin divadelní představení pro děti na nádvoří kosmonoského zámku Budulínka v nastudování Nezávislé divadelní společnosti Bouda Holé Vrchy

Čtvrtek 4. září od 19,30 hodin divadelní představení na nádvoří kosmonoského zámku Mezi nebem a zemí v provedení DS Tyl Bakov nad Jizerou

Úterý 9. září Den pro duševní zdraví v kosmonoské Psychiatrické nemocnici

Úterý 9. září od 10,15 hodin divadelní pohádka pro děti na nádvoří kosmonoského zámku Čertovská škola v provedení DS Nové divadlo Mělník

Úterý 9. září od 19,30 hodin divadelní představení na nádvoří kosmonoského zámku Šilena lokomotiva v nastudování Divadýlka na dlani Mladá Boleslav

Středa 10. září v 9 hodin divadelní představení pro děti na nádvoří kosmonoského zámku Dobrodružství Toma Sawyera v provedení Divadla AHA! Praha

Středa 10. září Den pro duševní zdraví v kosmonoské Psychiatrické nemocnici

Čtvrtek 11. září Den pro duševní zdraví v kosmonoské Psychiatrické nemocnici

Čtvrtek 11. září od 17 hodin slavnostní zahájení Dnů evropského dědictví 2014 v kosmonoské Loreť s vernisáží výstavy První světová válka ve městě Kosmonosy

Sobota 13. září od 8,30 hodin fotbalové utkání žáků SK Kosmonosy – Dolnobousovský SK

Sobota 13. září od 10,30 hodin fotbalové utkání mužů SK Kosmonosy „B“ – Kropáčova Vrutice „B“

Sobota 13. září od 17 hodin fotbalové utkání mužů SK Kosmonosy – Kropáčova Vrutice

Neděle 21. září od 10,15 hodin fotbalové utkání dorostenců SK Kosmonosy – Dobříš

Sobota 27. září od 8,30 hodin fotbalové utkání žáků SK Kosmonosy – Akuma Mladá Boleslav

Sobota 27. září od 10,30 hodin fotbalové utkání mužů SK Kosmonosy „B“ – Bezno Sovínky „B“

Sobota 27. září od 16,30 hodin fotbalové utkání mužů SK Kosmonosy – Karbo Benátky „B“

Neděle 28. září od 9 hodin Svatováclavská jízda v Mladé Boleslavi za účasti traktorů z kosmonoské firmy Svoboda a s vystoupením kosmonoských mažoretek Pomněnky

Neděle 28. září od 14 hodin jízda traktorů Svoboda z Mladé Boleslavi do Kosmonos

Neděle 5. října od 10,15 hodin fotbalové utkání dorostenců SK Kosmonosy – Nymburk

Uvedená divadelní představení jsou součástí Zámeckého kulturního léta, což je projekt připravený Osvětovou besedou Kosmonosy a finančně podporovaný městem Kosmonosy a Středočeským krajem. Představení se konají na nádvoří kosmonoského zámku anebo v případě nepříznivého počasí v krytém zámeckém vestibulu.